

我省出台能耗指标收储使用管理办法,破解项目落地能耗指标瓶颈制约

# 八成省级能耗指标依申请使用

《大众日报》消息 省政府办公厅近日印发《山东省能耗指标收储使用管理办法(试行)》(以下简称《办法》),推进能耗指标优化配置和高效利用,保障新旧动能转换重大项目顺利实施。

《办法》明确了能耗指标收储的范围,包括省级统筹的能源消费指标,根据全省产业布局调整关停、整合产能腾出的有偿用于省级收储的能源消费指标,对区域单位能耗产出效益综合评价结果为C较低效类和D低效率类的设区市调减的能源消费指标,根据全省产业布局调整关停、整合产能腾出的煤炭指标以及发展核电等新能源、“外电入鲁”增量部分替代省

内燃煤发电形成的煤炭指标,其他适用于省级收储的能源消费指标和煤炭指标。

在能耗指标使用方面,《办法》明确了使用范围、方式、价格和程序。总体思路是:省级收储的能耗指标既要保重点,总量的80%左右通过依申请使用方式,保障省委、省政府确定的重大项目落地需求,又要体现公平性原则,总量的20%左右通过市场竞购交易方式,用于符合条件的其他项目。对于积极支持、配合开展省级能耗指标收储的设区市,优先支持其所属项目获得依申请使用指标。

关于能耗指标的使用价格,依申请使

用类实行基准价格制,基准价格暂定为能源消费指标200元/吨标准煤,煤炭指标150元/吨,对全省产业结构调整有明显带动作用的新兴产业项目,按照基准价格给予不低于20%的优惠。市场竞购类

在基准价格基础上,由项目建设单位竞价决定。

在收储资金管理方面,《办法》明确所有省级能耗收储指标收缴费用,统一纳入国库,由省财政厅负责管理,专项用于推进全省能耗“双控”和煤炭消费压减等工作。

关于监督管理,《办法》明确了使用能

耗收储指标的项目建设单位、第三方评审

机构和能耗指标收储管理相关部门的违规

认定和处罚措施,确保能耗指标收储使用各环节符合相关法律法规。

据介绍,按照国家工作部署,“十三五”期间我省能源消费增量需控制在4070万吨标准煤以内,煤炭消费总量压减10%。因此,各市新上投资项目所需能源消费量,必须符合项目所在地能源消费总量控制目标,其中新上耗煤项目必须落实煤炭消费减量替代。去年以来,为有效拉动投资,省委、省政府和各市研究布局了一批重大项目,但能耗指标不足严重制约项目落地。《办法》的印发,有助于破解项目落地能耗指标瓶颈制约,推动能源要素供给改革。

(王建)



## 西瓜吊着种 好看效益高

日前,记者在牡丹区吴店镇蔬果种植基地吊藤西瓜大棚内看到,瓜蔓顺着尼龙绳爬上两米高的铁丝架,一个个肚大腰圆的西瓜个头匀称,悬在空中,煞是好看。据瓜农王福喜介绍,采用大棚立体式种植,可以让西瓜高产味美又有观赏性。现在每亩大棚可种植1200株西瓜苗,产量在8000斤左右,每亩大棚能收入3万元。

记者 李若生 摄

## 市教科院调研线上教学教研、高三教学情况

调研显示,我市各级教研部门深入服务指导,各中小学校从课程安排、视频录制、作业布置等方面积极开展行动,教师化身“网络主播”在各类教学平台展开线上教学,充分利用语音+文字、钉钉直播等多种形式对学生的习开展线上指导、激励、纠偏。学生和家长对线上教学中教师的工作态度、教学能力、线上教学资源和质量的满意度均比较高。同时,各年级各学科的网络教研也顺利开展,研讨规划学生居家学习的教学安排,筛选制作最适宜的课程资源,设计学生学习任务单等。据市教科院院长秦清春介绍,除初中语文、初中道德与法治、小学语文等学科已经开展全市网络教研外,今后,全市各学段、学科在传统教研的基础上,将持续推进常态化线上教研,孕育未来教育诸多创新可能。

据调研,我市高

三在4月15日开学后的复习备考也在紧张有序地推进。既引导学生做好从“居家”到“在校”模式的转换,摸排学生线上学习效果,筛查知识漏洞和能力短板;又对学生知识漏洞进行弥补,对重点、难点进行深化拓展,提升学生备考信心和能力。

调研发现,目前的网课以线上线下结合为主要形式,教学方式基本上是复制线下教学,对教师挑战大,教师与家长对学

生在互动充分性上的认识存在一定落差。接下来,还应在优质课程资源整合、学生线上学习的状态和效果、家校共育等方面加强研究,进一步优化基于数据的学

科线上教研。

本报讯 (记者 孙 涛)记者从市委编办了解到,近期,市政府办公室印发《关于市属从事生产经营活动事业单位转制为企业有关问题的处理意见》,在市属从事生产经营活动事业单位转制为企业有关职工安置、社会保险待遇、内部退养、直接转制为私营企业等热点难点问题上,出台了更优惠的改革配套政策。

允许编制内职工一次性选择按照事业

或企业职工标准缴纳社会保险。经批准转

企后,事业单位编制内职工可根据个人意

愿一次性选择按照事业或企业职工标准缴

纳社会保险,并享受相应的待遇。选择事

业标准的,以转制基准日的职务和档案工

资确定缴费基数。转制后新进人员按照企

业社会保险制度执行。

允许符合条件的编制内职工内部退养。工作满30年或距退休不满5年且工作满20年的事业单位编制内人员,按规定程序批准后,可办理内部退养。内部退养期间,除医保继续缴费外,其余按事业单位退休人员对待。所需经费,转制为国有企业的,由转制单位解决。

明确了直接转制为私营企业有关问题的处理意见。直接转制为私营企业的,转制相关费用经财政、人社、医保等部门审核后,从转制单位净资产中一次性扣除,作为预留费用纳入财政专户管理,专账核算,按相关规定发放。同时明确了资产处置的原则和程序。

明确了原已转制但目前尚未到位的单位有关问题的处理办法。意见印发前市政府已批复转制方案、因故尚未转制到位的单位,涉及人员待遇审核、社保关系转移接续等相关政策,按意见执行。

生产经营事业单位改革是事业单位改革重要组成部分,为切实推进转企改革,围绕有关热点难点,机构编制、财政、人社等部门会同有关部门,多次深入调查研究,在认真听取有关单位职工意见,学习外市经验做法的基础上,研究起草了本意见,经市委全面深化改革领导小组会议审议通过后印发。意见的出台,将为我市生产经营事业单位改革提供良好政策环境,推进改革深入开展。

## 我市出台配套政策助推事业单位改革

本报讯 (记者 孙 涛)记者从市委编办了解到,近期,市政府办公室印发《关于市属从事生产经营活动事业单位转制为企业有关问题的处理意见》,在市属从事生产经营活动事业单位转制为企业有关职工安置、社会保险待遇、内部退养、直接转制为私营企业等热点难点问题上,出台了更优惠的改革配套政策。

允许编制内职工一次性选择按照事业

或企业职工标准缴纳社会保险。经批准转

企后,事业单位编制内职工可根据个人意

愿一次性选择按照事业或企业职工标准缴

纳社会保险,并享受相应的待遇。选择事

业标准的,以转制基准日的职务和档案工

资确定缴费基数。转制后新进人员按照企

## 芍药引客来 花间致富忙

### 开栏的话

在农村经济全面发展的进程中,我市涌现出一大批通过经营种植业、养殖业、林果产业等致富,并带领周边乡邻共同致富的致富增收能手。为了更好地宣传致富经验和特色种植养殖产业,让更多想创业、想致富的人走向富裕路,本报从今日起特开设《致富之窗》栏目,展示我市各县区致富能人的种植养殖经验和特色致富产业。敬请关注!

日前,记者走进菏泽高新区马岭岗镇侯金铎行政村的芍药种植基地,百亩花田里,一个个花苞点缀在层层绿叶当中,放眼望去,满目苍翠,种植户李丰振带着工人正忙着采收刚刚绽口的芍药。期间,

少客户驱车前来,查看芍药长势,只为能抢到第一茬货源。

李丰振今年35岁,家住牡丹区牡丹办事处天香社区李集村。从小他就跟着父亲在芍药地里摸爬滚打。初中毕业后,他慢慢开始独当一面,试着种植了100多棵芍药。日积月累的种植经验和芍药鲜切花的广阔前景,让他有了扩种的想法,但由于本村很难找到成方连片的土地,于是他开始在其他乡镇承包土地进行种植。没料到因为土质不适合芍药生长,三年下来,他赔了近100万元。虽然损失惨重,但李丰振并没有灰心,2013年,他开始在马岭岗镇承包土地,由于芍药长势良好,销量大,效益高,种植面积不断扩大,现在已经达到100亩。谁曾想,2018年一场倒春寒使芍药严重受损,没给他带来任何收入。

今年行情还不错,本土的芍药品种,一枝鲜切花可以卖到1元以上,而这种进口的品种蓝富士,可以卖到3元。”李丰振看着眼前的芍药说,他的种植品种以进口的蓝富士为主,主要销往北京、上海、天津、



香港、深圳等地的鲜花市场。由于第一茬早期鲜切花花苞大、品质好,客户催得紧,十分抢手,因此这几天是他最忙的时候,每天都得来田里看芍药长势,以便第一时间进行采收。

“这2000枝鲜切花是刚采收的,明天准备发往上海。田里的这些,5天以

## 特色产业振兴乡村

日前,定陶区滨河街道办事处许庄村香椿园里,村党支部书记许素杰正在采摘香椿芽。许素杰成立了种植专业合作社,带动许庄村12户村民进行果树种植。他们通过网上自学、外出取经等方式,逐步积累掌握种植技能,从育苗到栽培再到采摘方式,大家互相交流,共同致富,助力乡村振兴。

通讯员 王晓芸 张 灿 摄

## 创业扶持款 就业“及时雨”

本报讯 (记者 孙 涛)日前,市经济开发区首笔退役军人创业扶持贷款顺利发放,市经济开发区退役军人服务中心与建设银行菏泽东城支行共同举行退役军人创业扶持贷款发放仪式。

“这笔资金对于我而言真是及时雨,申请过程非常顺利,工作人员不仅热情周到,还针对我的问题积极地提出了解决方案,非常感谢开发区退役军人服务中心和建行东城支行。”市退役军人创业者王绍臣领到首笔退役军人创业扶持贷款时高兴地说。

市经济开发区全方位搭建促进退役

军人就业创业服务平台的重要举措,标志着我市退役军人就业创业服务工作进入了新阶段,将为广大退役军人在享受普惠性就业创业扶持政策和公共服务基础上,进一步拓宽退役军人就业创业思路、优化环境,提升退役军人的荣誉感和自豪感、获得感。

另悉,为更好服务退役军人,建设银行菏泽东城支行成立了建行退役军人服务站,后续会针对我市退役军人创业特点,继续贯彻金融监管部门和上级行的各项政策,不断创新金融服务模式,持续加大对退役军人创业的金融支持力度。

## 郓城县税务局 送政策 优服务 推动民营企业复工复产

本报讯 (记者 李亚楠)近日,国家税务总局郓城县税务局联合郓城县酒类包装印刷协会召开纳税服务需求座谈会,共有16家规模以上的酒类包装印刷企业参加座谈会。

在第29个全国税收宣传月活动中,为让不同行业、不同类型的纳税人能够更好地了解疫情期间各项税收优惠政策,郓城县税务局紧扣“减税降费优服务 助复产促发展”主题,以加强与县工商联沟通、联系行业协会、走访龙头企业等税宣形式,推动民营企业做大做强,有效地推动全县民营企业复工复产。

郓城县酒类包装印刷协会会长陈庆

表示,新冠肺炎疫情发生以来,郓城县税务部门主动为酒类包装企业送政策、送服务、解难题,大力促进企业复工复产,有效缓解了防疫特殊时期企业经营困难。

郓城县税务局通过与各行业协会联系,将税收法律法规送到行业协会,通过召开行业税企座谈会等活动,提高税收宣传的针对性。此外,该局还在各协会设置了纳税服务需求信息采集点,留置纳税服务需求信息“采集本”,发放“联系卡”和“马上就办便民办税”宣传单,通过采集点广泛征集、汇总纳税人对纳税服务工作的需求、意见和建议,根据需求及时跟进服务措施。

## 企业出口单证“送达难” 菏泽中行助力解难题

本报讯 (通讯员 尹茂书 郭 敏)新冠肺炎疫情蔓延全球,各国加强防疫措施,个别国外银行营业机构缩短营业时间,国际快递也出现运输遇阻的问题,企业出口单证不能及时送达境外指定银行的情况时有发生,对外贸企业的业务发展带来了困扰。

4月16日,中国银行菏泽分行接到客户紧急求助,该企业于3月24日交付信用证单据,至4月15日国外方面指定银行还未收到出口单据,但货物在3月25日就已抵达国外目的港,货物已产生滞港费,请该行帮助尽快将单据送达指定银行。

接到客户求助后,中国银行菏泽分行

交易银行部敏捷反应,立即行动,充分发挥自身优势,一方面帮助客户拨通快递客服热线,积极寻找快递的下落,另一方面帮助客户联系进口商继续协商货物滞港问题。通过多方努力,最终协助客户促成当地开证银行与当地快递代理的联系,使得出口单据顺利交付,让企业第一时间收到全额货款,解决了企业燃眉之急,企业对该行的专业支持给予高度评价。

疫情之下,中国银行菏泽分行主动强化责任担当,发挥自身优势,不断优化外汇金融服务,“抗疫情、稳外贸、促发展”,帮助外贸企业应对疫情影响,正常复工复产,与企业一起共克时艰。



## 积极协调 助企解“心病”

“万名干部下基层”国企服务四队进驻天翔毛纺织公司以来,致力于帮助公司解决困难问题。近日,队长郝祥了解到该公司厂区及家属院存在排水管网积水严重、安全隐患大的实情后,积极与相关部门协调,最终获准将生活污水管网与公司相邻的大学路排污系统对接,从而彻底解决了该厂区的污水排放问题。

记者 周天宇 摄



## 特色产业振兴乡村

日前,定陶区滨河街道办事处许庄村香椿园里,村党支部书记许素杰正在采摘香椿芽。许素杰成立了种植专业合作社,带动许庄村12户村民进行果树种植。他们通过网上自学、外出取经等方式,逐步积累掌握种植技能,从育苗到栽培再到采摘方式,大家互相交流,共同致富,助力乡村振兴。

通讯员 王晓芸 张 灿 摄



后就可以采收,预计今年收入可达70多万元。”李丰振介绍说,现在种植的这些芍药,远远不能满足国内市场,因此,他准备再扩种70亩,在开拓海外市场的同时,希望带动更多村民靠种植芍药致富增收。

记者 王 燕 常鲁燕